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Структура КИМ 

2 
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Уровень 

сложности 

заданий 

Количество 

заданий 

Максимальный 

первичный 

балл 

Процент максимального балла за 

выполнение заданий данного уровня 

сложности от максимального 

первичного балла за всю работу, 

равного 59 (в %) 

Базовый 12 20 34,5 

Повышенный  9 18 31 

Высокий  7 20 34,5 

Итого 28 58 100 

Распределение заданий по уровню сложности 



Результаты ГИА-11 по Ярославской области 

Показатели   

2017 г. 

(1034) 

2018 г. 

(1087) 

2019 г. 

(1051) 

Не преодолели минимального 

балла 88 121 79 

Получили от 81 до 100 баллов 73 57 66 

Получили 100 баллов 0 1 0 

4 

Средний балл 55,6 53,9 56,9 



Распределение участников ЕГЭ по биологии  

по тестовым баллам в 2019 г. 
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Проценты выполнения заданий ЕГЭ 
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Задание 5  

7 



Задание 10 

8 



Проценты выполнения заданий ЕГЭ 
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Задание 13 

10 



Задание 16 

11 



12 

по содержательному 

компоненту наиболее 

сложными и плохо 

усвоенными (50% и менее) 

являются задания № 5, 10, 

13, 16  

по умениям и навыкам – 

наиболее сложными 

являются задания из 

категории «на 

установление соответствия 

с рисунком или без него 

  

средний показатель 

справляемости с заданиями 

1-й части составляет в 

регионе 65,0%  (интервал – 

от 28,4 до 93,4%) 
 

 

 

выход за пределы 

минимального уровня 

усвоения знаний в 50% 

наблюдался по 17 вопросам 

из 21 (80,95%) 
 

указанные вопросы 

относятся к группе 

повышенного уровня 

сложности 

Выводы по результатам выполнения части 1 



Проценты выполнения заданий ЕГЭ 
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Линия 22 

14 



Линия 22 

15 



Линия  23 

16 



17 

Важные цитаты 



Многие ошибки при работе с текстом были связаны: 

 

 С невнимательным прочтением заданий.  

 

 Наиболее типичная ошибка отвечающих на это задание – 

простое перечисление номеров предложений текста, в 

которых были сделаны ошибки, при этом отсутствовало 

исправление ошибок, что снижало баллы за приведённый 

ответ.  

 

 В другом случае ответ содержал отрицание наличия 

признака (не может, не является, не относится…), о котором 

шла речь в тексте, без указания правильного решения, что 

также не засчитывается как правильно выполненное задание 
18 



Линия 25 
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Линия 25 

20 
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Линия 26 

22 



Линия 27 

23 



Задания линий 27–28 идут на проверку с пометкой «Правильный 

ответ должен содержать следующие позиции», поэтому любое 

нарушение схемы решения задачи снижает баллы.  

 

Так, в решении задач с использованием генетического кода 

ошибкой считается запись антикодонов тРНК через тире между 

триплетами, что означает связывание их в единую цепь. Это 

свидетельствует о непонимании учащимися отличий между 

кодонами иРНК и антикодами тРНК. Антикодоны принадлежат 

разным молекулам тРНК и не связаны в единую цепь. 

ИЛИ разделение триплетов цепи ДНК или иРНК запятой. 

ИЛИ разделение запятой аминокислот в полипептидной цепи. 

 
24 

Важные цитаты 



 

В заданиях линии 28  

предлагались генетические задачи на: 

 

 дигибридное скрещивание,  

 наследование групп крови, 

 летальные гены,  

 сцепленное наследование признаков,  

 наследование с кроссинговером, 

 сцепление с половыми хромосомами 
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Линия 28 

26 



27 

по содержательному 

компоненту наиболее 

сложными и плохо 

усвоенными остаются 

задания № 22, 25, 26 

по умениям и навыкам 

наиболее сложными 

являются задания, 

основанные на логике 

рассуждений, установлении 

причинно-следственных 

связей, требующие 

системности мышления 

  

 средний показатель 

справляемости с 

заданиями 2-й части 

составляет в регионе 

35,1% (интервал – от 

21,7% до 42,1%) 
 

 

 

ни по одному вопросу нет 

выхода за пределы 50%, т.е. 

высокого уровня усвоения 

знаний по запрошенным в 

заданиях темам (0%) 

 

указанные вопросы 

относятся к группе 

высокого уровня 

сложности 

Выводы по результатам выполнения части 2 



Наиболее типичные ошибки экзаменующихся 

недостаточно внимательное прочтение заданий и/или не до конца; 

 неумение выделить элементы, требующие ответов (2 элемента на 

вопрос №22 или 3 – на вопросы №23–28); 

 ответ не соответствует заданию частично или даже полностью (не 

все элементы задания раскрыты), является очень расплывчатым, не 

конкретным, не полным, содержит лишь общие рассуждения; 

 сложности при анализе рисунка;  

 неумение рассуждать и четко формулировать ответы на вопросы; 

 игнорирование указаний «Объясните полученные результаты», 

«Ответ поясните», «Какой закон наследственности проявляется в 

данном случае», «Почему эти факторы….», «Объясните 

последовательность Ваших действий при решении задачи», 

«Обоснуйте Ваш ответ» и т.д.  
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Пособия  

ЕГЭ-2020 
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Для контактов: 

xenyabezuh@mail.ru 
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